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Sobre interpolacién

1. El problema de determinar el polinomio de grado = -1 en
T que para £ =&, %, ... Z, toma los valores y,, v, .. ¥

tiene ch la férmula de Lagrange.

Pn-l (x>:A1 yl_‘_A? y2+"'+Any” [1]
donde
A — (x—x,) (x—2z,) . . . [P .. (z—xy,)
T (@) (X—T). . . DL (Ti—)

y la notacién | solo quiere expresar que falta en el numera-
dor el factor # —z, y en el denominador x,—uwx,, (r=1, 2, . . n),
una solucidn inmediata y elegante por cierto, pero practicamen-
te poco satisfactoria. Por dos razones:

1. Porque si no es muy reducido el numero de los valores
que se quieren determinar por medio de la interpolacidn, re-
quiere calculos muy largos; ’

2. Porque ademas de los valores vy, ¥, . . y» de vy se quiere
tomar en cuenta otro valor més, el valor y,iq correspondiente a
Zut1, ¥ pasar asi del polinomio P,y (x) al polinomio de grado n

P, (@) =A 3, + .. .+ Auj1 Jup

Al_:(x—xl) B N € . D))
T @e—x) . . ™ ()

r=1,2 ...0n4+1)

nada de lo hecho sirve mas.
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2. Es tan facil pasar de una manera inmediata de la férmula
[1] a otra, la generalizada o de las diferencias divididas de New-
ton, la cual no presenta ninguno de los inconvenientes mencio-
nados, que asombra un poco ver que eso no haya sido hecho, y
que a la segunda férmula solo se llegue por otro camino muy
distinto, y como su aplicacion de la teoria de las funciones in-
terpolares.

Propongamonos de dar a'P, (x) la forma

Bs
1_ . (x——xl) N l(w). . (.x—'xn) L—Ty41 -
A A"_(xr——xl). e (ar—an) xr——xn+1—l o
_ (=) o (x—x")
(wr—x) . | (BT —Tpgy)
Yy por tanto

Pn (J?) _— PJL—I (x) = Z (A7_A7) Yr + Yu+1 An+1
= (r—2,) . . .. (z—an)

% Vs
(T1—2) . o . (B1—Tpyq) +(x,.—x1) (wp—2z5) . . . (Tr—ppq)

Vn+41
(Tpg1—21) o o (Typ1—Tn)

Py (8) =Pust (@) + (E—a1) . . . (—an)

n+1

Y2

l(x,—xl) c O (e —Tga)
r=.

Obtenemos pues P, (z) sumando a P, (z) el polinomio de
grado 7

41

Qu () = (z—ay) . . . (2—1,) Z Vo

1(x7~x1). P ()
=
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y si atribuimos a » sucesivamente los valores 1, 2,8, .. .7y
recordamos que P, (z) = y;

P,L(x)=y1+(x_x1)[ﬁ%l_£j+ y2 ]_}_

121y
He—n)6—) e e e
+(x3_x3’3(x3_x2)] o @—ay) . (o — o) |
& — ) - ey AR o rwpppen xl).yn.ﬂ ot — xn)}

esto es, la férmula de Newton a la cual queriamos llegar.

2. Pongamos

Es ante todo evidentemente

7
5y1=x I 1 y

-
— T T,

Queremos demostrar que la férmula (de Ampére)

Sy, — I .
N (x, —ar) . .. (acl——ack+1)+

] Ye+1
(@err — 2,) + o - (Tep — 2F)

cierta para k=1 lo es para todo valor de k, y que por lo tanto
P, (1) =y, + (& — ) By, + - - -
Lo —z) (e —x,) . .. (T Tm) 3Py, [2]
Sea pues

v

§e—1 4 —
Ir (x'r — $r+1) D (xr - xk—l—r—l)

+ - Vie+r—1
) ($7-+7c—1 — 907) .. ($r+k—1 - $r+k—2)
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- Yr+1
§k—1 = R
It (xr—f-l - xr+2> - (xr-{—l — xr+k) -

Yr+k
(x,.+k —_ x7<+1) .« 0. (x,1+k —_ x,‘+k_1)

Serad también

SE—1) yy L §UeD) e Ir
Y41 Yr (xr—‘xr—}-l) . (xr—x7-+k_1)
1
T Y (901-+1 — xr+2) R x7'+k)_
1
(Trg1 — ) o oo (Tppr — Tpgpp—1) T
Yotk
(xH-k - wr—i—l) s (xr-i-k - xr-f—k——-l)
== ¥— yT
(Tp — Zpyq) o o oo (T — Tpgr—1)

(xr+k - xr) Vr41
(@1 — @) (Bpp1 — Tpp2) -« - (Trg1 — Trik)

(Tryre — Tr) Yryo

(.’Er+2—$7-) e . l(1‘+2) P <x7-+2—-$7-+7) —)_ T
Yr+k _
(Ergxe — Zrt1) - - o (Togle — Trpr—1)
—1 —1) ayp
5B 3, — 00— g,y — d&—D 4y _
) Lrgge — Tr
r4+k
Vs
(xs — 151-) — [(8). .. (?fs — $7~+k)
s=r
ysir=1
41
§®) y — s
e @ —2). .. [P7 . (& — Tpp)

=1
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3. El cuadro

- Sy, — § 5@y — §@
oy v | Oy =22t sy = D2 0N ey = 0 T O N

Ty — &y Ty — Xy

— dy, —d
Sy, = 222 | ey — 2s 7 O

x, |y =2 B R@y =R R
s Ty — Ty Ty — Ty

Yo — s
Ty (Vs | Byg =221 e e e e
3 3 3 x4 o x3
indican como se utilizan los datos y,, ¥, . . . para deducir de
ellos 8y, 8y, . . .: las constantes que, con y,, figuran en la

formula de Newton.

Hueo Brocer
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